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1. Übungsblatt
Ereignisse, Operationen, Laplacescher Wahrscheinlichkeitsraum, Urnemodellen

Ergebnisse

1.
a) A1 ∩ A2 ∩ A3 ∩ A4

b) A1 ∩ A2 ∩ A3

c) A1 ∩ A2 ∩ A3 ∩ A4 = A1 ∪ A2 ∪ A3 ∪ A4

d)
(
A1 ∩ A2 ∩ A3 ∩ A4

)
∪

(
A1 ∩ A2 ∩ A3 ∩ A4

)
∪

(
A1 ∩ A2 ∩ A3 ∩ A4

)
∪

(
A1 ∩ A2 ∩ A3 ∩ A4

)
e) (A1 ∩ A2 ∩ A3 ∩ A4) ∪ (A1 ∩ A2 ∩ A3 ∩ A4)

f) (A1 ∩ A2 ∩ A3) ∪ (A1 ∩ A2 ∩ A4) ∪ (A1 ∩ A3 ∩ A4) ∪ (A2 ∩ A3 ∩ A4)

oder z.B.

(A1 ∩ A2 ∩ A3 ∩ A4) ∪ (A1 ∩ A2 ∩ A3 ∩ A4) ∪ (A1 ∩ A2 ∩ A3 ∩ A4)
∪(A1 ∩ A2 ∩ A3 ∩ A4) ∪ (A1 ∩ A2 ∩ A3 ∩ A4)

2.
a) z.B.: B1 ∩ A7 ∩ Ka b) z.B.: B1 ∪ B2 ∪ B3

c) z.B.: Ka ∪ H d) z.B.: B3 ∩
⋃6

i=2 Ai ∩
⋃10

i=8 Ai

e) z.B.: B8 ∩
⋃6

i=2 Ai ∩
⋃9

i=8 Ai f) nicht möglich

3.
A = G ∩ P , B = G ∩ P , C = HV ∩ G ∩ P , D = HV ∩ P , E = (G \ P ) ∪ (HV ∩ P ).

4.
a) A ⊂ B b) B ⊂ A c) A ∩ B = ∅ d) A = B

5. 1
24, 25

54

6. a) 1
32 b) 15

64 c) 31
32 d) 57

64 e) 1
2, 1

2 f) 1

7.

a)
(5

2
)

·
(85

3
)(90

5
) ≈ 0,0225

b)
(5

k

)
·
( 85

5−k

)(90
5

) falls k = 0, 1, 2, 3, 4, 5

c)
(77

4
)(90

5
) d) 1 −

(79
5

)(90
5

)
8. a) 33(9

3
) = 27

84 b) 3
84

9.
a) 1

3

b)
(n

m

)
2n−m

3n
(falls m ∈ Z, 0 ≤ m ≤ n, sonst 0)

c)
(n−2

m

)
2n−m−2

3n
(falls m ∈ Z, 0 ≤ m + 2 ≤ n, sonst 0)

d)
( n

m0

)(n−m0
m1

)
3n

(falls 0 ≤ m0, m1, m2 ∈ Z, m0 + m1 + m2 = n, sonst 0)
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10. a) (24
8 )

(32
8 ) ≈ 0,0699 b) (16

8 )
(32

8 ) ≈ 0,0012 c) ≈ 0,8614

(die Lösung einer ähnlichen Aufgabe befindet sich hier, siehe die Lösung von Aufgabe 3)

11. a) 1
2, b) 1

2
(für eine ausführliche Lösung siehe die Lösung von Aufgabe 1.1.7 in diesem Skript)

12. a) 1 −
(10

7
)

· 7!
107 = 0,93952, b)

(7
2
)

·
(5

3
)

· 82

107 = 1,344 · 10−3

(für eine ausführliche Lösung siehe die Lösung von Aufgabe 1.1.9 in diesem Skript)

https://cs.bme.hu/valszamde/wscht23_klausur_losungen.pdf
https://cs.bme.hu/~davidtoth/vsz_jegyzet.pdf
https://cs.bme.hu/~davidtoth/vsz_jegyzet.pdf

